
Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione 
Consiliare Controllo 

VERBALE 
SEDUTA DEL 14/01/2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2020  (duemilaventi),  il  giorno  14  (quattordici)  del  mese  di  gennaio,  la  Commissione
Controllo  è  convocata alle  ore 12.15 presso la  Sala  Firenze Capitale  al  terzo piano di Palazzo
Vecchio per trattare il seguente ordine dei lavori:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Esame ed espressione di parere su Ordine del Giorno n. 1502/19 "Non depositare i depositi ATAF
- collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni", Proponenti Palagi 
e Moro Bundu;
3. Esame ed espressione di parere su Ordine del Giorno n. 1503/19 "Non parcheggiare Firenze 
Parcheggi - collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni" 
Proponenti Palagi e Moro Bundu;
4. Approvazione verbali  precedenti  sedute;
5. Varie ed eventuali.

Alle 12,15 sono presenti i consiglieri Conti, Draghi, Fratini, Palagi.
Alle  12.20  entra  la  Vicepresidente  Calì  e  alle  12.25  il  Presidente  Montelatici  e  il  Consigliere
Cocollini  (non componente la Commissione).
Alle 12.30 entrano i consiglieri Bocci, Masi, e Sparavigna (in sostituzione di Armentano).

E’ presente anche l’uditore Noferini.

Presente il segretario di commissione Da Re.

Il Presidente Montelatici verificata la presenza dei seguenti consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente Montelatici Antonio
Vicepresidente Calì Francesca
Componente Armentano Nicola Sparavigna Laura
Componente Bocci Ubaldo
Componente Conti Enrico
Componente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Fratini Massimo
Componente Masi Lorenzo
Componente Palagi Dmitrij

e apre la seduta alle ore 12.35, essendo presente il numero legale.

Il Presidente Montelatici, dopo avere letto l’O.d.G della seduta, mette in ostensione i verbali delle
sedute precedenti del 19/11/2019 e del 7/1/2020.



Alle  ore  12.38  entra  l’Assessore  Gianassi  e  la  Consigliera  Perini,  alle  12.40   la  Consigliera
Dardano.

Il Presidente Montelatici chiede l’audizione urgente del Presidente e Direttore della SAS, insieme
all’Assessore Gianassi, al Direttore Palladino e al Dirigente Santoro, sottolineando il caso che sta
coinvolgendo la società SAS. 
Il  Consigliere  Cocollini  aggiunge  l’importanza  di  check  up  sulle  società  Partecipate  e  la  loro
composizione. 

Alle ore 13.00 entra il Consigliere Cellai (non componente la Commissione).

L’Assessore Gianassi  prende atto e si rende disponibile alle richieste avanzate e riferisce che c’è
stato un incontro fra Sindaco e Direttore della SAS per un approfondimento della gestione della
società, ed esprime apprezzamento alla Polizia Municipale per lo svolgimento delle indagini.

Intervengono, commentando brevemente il caso SAS, il Consigliere Bocci, e di nuovo l’Assessore
Gianassi.

Il Presidente Montelatici passa la parola al Consigliere Palagi, per illustrare l’Ordine del Giorno n.
1502/19 in qualità di proponente.
Il Consigliere Palagi illustra l’Ordine del Giorno n. 1502/19 "Non depositare i depositi ATAF -
collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni". Palagi ricorda come
Ataf SpA sia oggi una società a totale capitale pubblico, e che oggi gestisce la manutenzione e la
gestione di un patrimonio immobiliare collegato al trasporto pubblico locale. Con l’atto si chiede di
avviare  ogni  percorso  possibile  e  necessario  al  fine  di  aumentare  il  vincolo  del  patrimonio
immobiliare di Ataf SpA per il periodo più lungo possibile.
Intervengono brevemente l’Assessore Gianassi riguardo alla disponibilità della cessione della quota
di Ataf,  e i consiglieri Calì, Sparavigna, Conti, Bocci.
Il  Presidente  Montelatici  conclude  con  la  sospensione  dell’OdG  n.1502,  con  l’accordo  del
proponente Palagi, per ulteriori approfondimenti.

Il  Presidente Montelatici  invita  quindi  il  consigliere  Palagi  ad illustrare  l’Ordine del  Giorno n.
1503/19, in qualità di proponente.
Il Consigliere Palagi illustra l’Ordine del Giorno n. 1503/19 "Non parcheggiare Firenze Parcheggi -
collegato alla Delib. 723/19. "razionalizzazione periodica delle partecipazioni". Palagi ricorda come
ATAF SpA detenga  l’5,30% di  Firenze  Parcheggi  e  come l’obiettivo  dell’Amministrazione  sia
quello di arrivare alla chiusura di ATAF SpA, con la vendita del relativo patrimonio immobiliare
gestito da questa società. Con l’atto si chiede di non cedere a privati l’5,30% di Firenze Parcheggi
detenuto da ATAF SpA, rientrando in possesso di questa quota.
L’Assessore Gianassi afferma che la scelta della vendita della quota non è scontata, ma una scelta di
Ataf.
Il  Presidente  Montelatici  conclude  con  la  sospensione  dell’OdG  n.1503,  con  l’accordo  del
proponente Palagi, per ulteriori approfondimenti.

Alle ore 13.15 escono i consiglieri Bocci e Masi.
L’Assessore Gianassi esce alle 13.20.

Il Presidente Montelatici propone le audizioni di Ataf e Firenze Parcheggi per il 21 gennaio e di
SAS per il 28 gennaio.

Il  Presidente  Montelatici  chiede  ai  presenti,  se  hanno  preso  visione  dei  verbali  delle  sedute
precedenti  e se hanno delle obiezioni. Nessuno dei presenti dichiara di avere delle obiezioni, e



pertanto i verbali del 19/11/2019 e del 7/1/2020 sono stati approvati da tutti i consiglieri. 

Non essendoci altre domande e interventi, il Presidente Montelatici chiude la seduta alle ore 13.30.

Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente Montelatici Antonio
Vicepresidente Calì Francesca
Componente Armentano Nicola  Sparavigna Laura
Componente Bocci Ubaldo
Componente Conti Enrico
Componente Dardano Mimma
Componente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Fratini Massimo
Componente Masi Lorenzo
Componente Palagi Dmitrij
Componente Perini Letizia

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  8 settembre 2020

Il Segretario Il Presidente
Maurizio Da Re Antonio Montelatici


